
Josip Ribičič: 

Tramvajski voz je nabita poln. Največ je 
rezervistov. Skozi množico kovčegov se še 
zadnji hip prerije mlad par. Obstaneta molče 
pri vratih in se samo z očmi pogovarjata. 
Mladi mož se dela brezskrbnega, ona pa se 
skozi solze smehlja in ga krčevito stiska za 
roko. V kotu sedi debelušast gospod s svo
jim nadebudnim sinčkom. Debelušasti gospod 
je bil opazil novodošli par in se nasmehnil. 

»Prvič narazen, kajne?« je vprašal. 
Mladi ženi se vlijejo solze iz oči, ko pri

kima. Mladi mož pa odgovori: »Da, k voja
kom moram!« 

»No, no,« tolaži debelušasti gospod, »saj 
še ni vojne« 

»Komaj teden dni sva poročena,« \vdihne 
mlada žena in si z robcem otira solze. 

»Verjamem, verjamem,« sočutno prikima 
gospod. »A domovina se na to ne more ozi
rati. Svoj davek mora vsak položiti domovini 
na oltar. Kdor ljubi svobodo, mora zanjo 
žrtvovati vse — tudi najdražje, če treba!« 

Ves tramvaj posluša, še celo sprevodnik. 
Vsi kimamo, da je res tako. Še mali gospo
dov nadebudni sinček gleda očeta s ponosom 
v očeh. Le mlada žena ne more razumeti. Za 
njo je mladi mož vse: dom, domovina, svo
boda, vse! Bog ve koliko je bilo bojev v nje
nem življenju, preden si je priborila dom, v 
katerem zdaj kraljuje 

P a t r i o t 
»Vi že lahko tako govorite,« se obregne 

ob gospoda, »vi, ki boste ostali lepo doma ...« 
»O, mlada žena, motite se!« odvrne go

spod in izboči mogočna prša. »Tudi jaz sem 
služil cesarja ob svojem času. Veletrgovino 
sem moral pustiti ženskam in oditi, kamor 
me je klicala vojna trobenta. Res je, sedaj 
sem čez petdeset in u p a m . . . se pravi: naj
brž ne bodo od mene terjali krvnega davka, 
ali moram zato drugače služiti domovini, dru
gače pomagati! Glejte, pred komaj desetimi 
dnevi sem kupil za svoj bicikel nove gumija
ste plašče. No, Milaneek, povej, če ni res 
tako?« 

»Res, res,« pritrdi z zvonkim glasom go
spodov sinček. »Stari plašči na kolesih so že 
bili za nič, pa smo oblekli nove.« 

»No, le poslušajte,« nadaljuje gospod. 
»Dobim včeraj poziv, naj oddam kolo. Za 
domovino! Ali mislite, da mi je bilo kaj hudo? 
Vse bi dal za domovino, vse: pohištvo, trgo
vino, vse. Takoj sem izročil pomočniku kolo, 
naj ga odpelje, kamor treba. No, Milanček, 
povej, če ni res tako?« 

»Res, res,« zažvrgoli nadebudni sinček. 
»Ampak prej smo še sneli oba nova plašča in 
nataknili na kolesa stara« 

Sredi smeha se tramvaj ustavi: gospod in 
nadebudni sinček izstopita in s hitrimi koraki 
prečkata ulico. Še vidimo, kako se ustavita na 
pločniku, kjer navije razjarjeni gospod svo
jemu sinčku ušesa. 


